



# Steagul roșu

Organ al Comitetului orășenesc Petroșani al P.C.R. și al Sfatului popular orășenesc

Anul XIX XXIV Nr. 5499

Miercuri 28 iunie 1967

4 pag. 25 bani

## CONCENTRARE SAU... DISPERARE?

în actualitate

Problema problemelor creșterii eficienței economice la exploatarea miniere a fost și rămâne concentrarea producției. Ea înseamnă utilizarea mai rațională a efectivului, a dotării tehnice, reducerea cheltuielilor materiale de producție, posibilități mai mari de îmbunătățire a securității muncii și de mecanizare.

Aceste avantaje incontestabile sunt cunoscut de corpul tehnic-ingenieresc de la exploatarea miniere. Se discută cam de mult despre necesitatea concentrării producției. Este, de asemenea, adevărat că ea nu se poate realiza de pe o zi pe alta: sistematizarea unei mine durează ani de zile.

Dar pentru concentrarea producției trebuie făcute eforturi stăruitoare în fiecare lună, în fiecare zi, în fiecare schimb am putea spune. Trebuie arătat că la unele exploatarea nu se insistă suficient în acest sens. Aceasta o dovedește nivelul de realizare a planului tehnic și linia de front uneori prea excedentară.

În primele 5 luni, viteza medie planificată de avansare în abatajele frontale a fost realizată în medie pe C.C.V.J. în proporție de numai 86 la sută, în abatajele cameră de 83,6 la sută, în galerii

de 99,5 la sută. La E.M. Vulcan s-a realizat o viteză medie de avansare în frontale de 16,6 metri pe lună (două cimpuri la trei zile), la E. M. Petrila în abatajele cameră s-au scos în medie circa 2,5 cimpuri pe zi față de 4 cimpuri era planificat, iar la E. M. Aninoasa s-a obținut o înaintare medie în galerii dotate cu mașini de încărcat de numai 48,7 metri pe lună, în timp ce pe total galerii avansarea medie a fost de 56 metri pe lună. Se pot da exemple de nerealizare a indicatorilor planului tehnic și de la celelalte exploatarea.

Trebuie reținut că în timp ce vitezele medii de avansare sunt scăzute, planul de producție se realizează (cu unele excepții). Se realizează pentru că linia de front existentă îngăduie viteze de avansare sub cele prevăzute de planul tehnic, îngăduie o seamă de deficiențe organizatorice în aprovizionarea locurilor de muncă și plasaarea lor. Excedentul în linia de front permite și o anumită comoditate în gândirea tehnică. Să facem legătură între viteza de avansare în abataje și

linia de front existentă. La E. M. Vulcan era planificat să fie pregătită o linie de front în stratele subțiri (care se exploatează cu abataje cu front lung) de 201 metri și s-au realizat 444 metri (luna mai). Îngăduie, deci, acest excedent să se scoată 2 metri la trei zile. La E. M. Petrila, se poate spune aproape același lucru despre abatajele cameră.

S-a reținut la recenta plenară a Comitetului orășenesc de partid Petroșani că în preocupările conducerii C.C.V.J. un loc important îl ocupă creșterea producției pe metru liniar de front activ (se înțelege că trebuie să existe și front de rezervă). O asemenea preocupare este necesară să existe până jos la sectoare, intrucât acolo se realizează practic indicatorii planului tehnic. Este, de asemenea, necesar să se acorde o atenție sporită și concentrării lucrărilor de pregătire.

În semestrul II, aceste probleme trebuie urmăriți cu mult mai multă perseverență!

I. M.

În pag. a 4-a

Pierderea tovarășului Ion Gheorghe Maurer de la New York spre patrie.

Lucrările sesiunii extraordinare a Adunării Generale a O.N.U.

Perspective întunecate pentru democrația din Grecia.

Aparataj nou pentru legături de televiziune în Cosmos.

# COMUNICAT

În zilele de 26 și 27 iunie a. c. a avut loc ședința plenară a Comitetului Central al Partidului Comunist Român.

1. Plenara a dezbătut și aprobat Directivele cu privire la elaborarea planului cincinal 1971—1975 și a direcțiilor principale ale dezvoltării economiei naționale în perioada 1976—1980.

Plenara a hotărât ca lucrările cu privire la planul pe 1971—1975, precum și la stabilirea direcțiilor principale ale dezvoltării economiei naționale în perioada 1976—1980 să înceapă în acest an și să se încheie, în linii generale, până la sfârșitul anului 1968. Pentru îndrumarea și coordonarea întregii activități de elaborare și fundamentare a acestor lucrări s-a hotărât înființarea unei comisii centrale de partid și de stat.

2. Plenara a dezbătut și aprobat Hotărârea Comitetului Central al Partidului Comunist Român și a Consiliului de Miniștri cu privire la majorarea salariilor mici, stabilind ca, începând cu data de 1 august 1967, salariul tarifar minim să se ridice de la 570 lei la 700 lei.

3. Plenara a aprobat măsurile pentru raționalizarea și gospodărirea economică a parcului de autoturisme de la ministere, instituții centrale și locale, întreprinderi, organe de partid, sindicale, cooperatiste și obștești.

4. Plenara C.C. al P.C.R. a analizat și apreciat pozitiv activitatea desfășurată de Ministerul Afacerilor Interne și de organele sale pentru îndeplinirea hotărârilor partidului și guvernului cu privire la asigurarea securității statului și a ordinii publice, apărarea proprietății socialiste, a drepturilor și intereselor legale ale cetățenilor. Ținând seama de condițiile perioadei desăvârșirii construcției socialiste în care se află țara noastră, de dezvoltarea continuă a democrației noastre, de necesitatea atragerii marelui public al oamenilor muncii la asigurarea respectării normelor de conviețuire socialistă, plenara a stabilit măsuri pentru perfecționarea continuă a activității Ministerului Afacerilor Interne și îmbunătățirea structurii sale organizatorice.

În cadrul discuțiilor au luat cuvântul tovarășii Miu Dobrescu, Aurel Vijoli, Gheorghe Călin, Gheorghe Vasilichi, Ion Stănescu, Ion Ioniță, Gheorghe Pană, Constantin Dăscălescu, Tudor Ionescu, Chivu Stoica, Grigore Răduică, Cornel Onescu, Adrian Dimitriu, Constantin Pirvulescu, Augustin Alexa, Ion Coman, Virgil Trofin, Valter Roman, Ștefan Voicu, Alexandru Drăghici.

În încheierea dezbaterilor a luat cuvântul tovarășul Nicolae Ceaușescu.

## SE CAUTĂ UN GRĂDINAR

Cu toate capriciile din ultima vreme, vara de astă dată este recunoscută „de iure” pe meleagurile noastre.

Da, e vară, cu iminențele ei bucurii și necazuri. Marea metamorfoză pe care o săvârșește natura a ajuns parcă la apogeu. Sub înfrigurarea ei se transformă nu numai peisajul natural ci și dinamica vieții cotidiene. Apartamentele inundate de flori au devenit parcă mai luminoase, atmosfera cartierelor parcă mai optimistă, mai vivace, sub cascada cristalină a celor mai gingașe și grațioase „flori” care au invadat fiecare petec viran în aceste zile de început de vacanță.

Au avut oare grijă „grădinarii” noștri să asigure condiții copiilor, pentru că despre ei este vorba, ca ei să zburde, să se înalțe puternici, voioși, sănă-

toși sub razele soarelui de vară? Treburi diurne dacă te poartă în aceste zile prin cartierul „Carpați” din orașul nostru, descoperi o sumedenie de sem-

### INSEMNARE

de întrebare care plutesc pretutindeni (prin cartier) acolo unde se joacă zi de zi sute de copii.

Cei mai tineri simpatizanți ai micului ekran reeditează prin labirinturile beciurilor peripețiile dibacului arcaș Robin Hood, de n-a rămas geam întreg mai la toate ferestrele acestor încăperi cu o anume utilitate. Scuarurile dintre blocuri au fost transformate ad-hoc în tere-

nuri de fotbal, unde viitorii apărători ai cuiloror „Jiului” (cine poate să știe) își încearcă de dimineața până seara veleitățile în materie de balon rotund. Alți entuziaști ai balonului, dau zilnic emoții conducătorilor de autovehicule pe partea carosabilă a drumurilor ce străduiesc cartierul.

Este momentul cel mai potrivit, poate, să amintim aici, că spațiile dintre blocuri au fost create cu scopul să încinte privirile locatarilor prin covorașele de flori și verdețuri care au rămas simple contururi pe planșele arhitecților.

Tiberiu KARPATIAN

(Cont. în pag. a 3-a)

## CU PLANUL

## SEMESTRIAL

## INDEPLINIT

E. M. URICANI

O altă exploatare din bazinul nostru carbonifer a anunțat îndeplinirea planului semestrial. Este vorba de mina Uricani. Până la sfârșitul lunii iunie, minierii de aici vor extrage mai mult de 8000 tone de cărbune cocsificabil peste prevederile sarcinilor de plan semestriale. E. M. Uricani este, de altfel, mina cu cel mai ridicat randament; depășirea fiind de 250 kg cărbune pe post. Prin realizarea înainte de termen a planului semestrial s-au obținut și importante economii la prețul de cost.

## Solicitudinea față de cumpărători dă rezultate bune

Cartea și-a cucerit de mulți ani un loc de frunte în preocupările oamenilor muncii. Pentru a răspunde cât mai bine acestei preocupări, unitatea nr. 27 de desfacere a cărților din Petrila este aprovizionată operativ cu ultimele noutăți editoriale. Amabilitatea cu care sînt serviți de către responsabilii unității, Roja Tina, determină pe cumpărători să intre cu plăcere în acest magazin. Responsabilii unității acordă atenție și popularizării cărților. Acest lucru se realizează prin schimbarea vitrinei ori de câte ori vin cărți noi și prin recomandarea lor. În acest fel, planul de desfacere a cărții a fost depășit, pe ultimele două luni, cu 10 la sută, iar de la începutul anului cu peste 20 procente.

Un aport însemnat la popularizarea și vânzarea cărților l-au adus și difuzorii voluntari, care au organizat standuri de cărți în întreprinderi. Printre difuzorii voluntari fruntași pot fi amintiți tovarășii Popriceanu Nicolae, Gheți Ioan, Boldura Ștefan, învățătoarea Smeu Sorina, mecanicul Sumănaru Vasile și alții.

GAINĂ PETRU  
corespondent

## Pe poteci spre stîni în munte

Ploaia a încetat. Soarele a îmbrăcat întreaga natură în mantie de lumină și căldură. Continuăm să urcăm pe cărăușia ce șerpuieste printre brazi ce răspîdesc miros de rășină. În dreapta cărăușii, într-o poieniță, ne-a oprit pașii susurul unui izvor. Am sorbit din apa limpede a izvorului făcîndu-l să-și înceteze pentru câteva momente cîntul. Urcăm mai departe.

Poteca bătută de picioarele mioarelor ne călăuzește pașii spre prima stîna. Un ciine ciobănesc ne oprește lătrînd amenințător. Așteptăm să apară baciul cel bătrîn. Mare ne este mirarea cînd, cu o urcare de bun venit, ne întîmpină o femeie. Cîtînd nedumerirea din ochii noștri, băcița ne explică:

— Baciul a plecat la oi: Ploaia l-a neliniștit și-a plecat să cate de ele. Poștiți.

De cum intrăm ne învăluie un miros de cetină proaspătă. Stăm pe o laviță de lemn în jurul focului și sorbim cu lăcomie din laptele oferit de gazda ospitalieră. Dintr-un sac de cinepă, atîrnat de un cui, gazda scoate un caș proaspăt. Servim din cașul oferit și pornim mai departe. Sîntem aproape de Drăgoi. În stînga apare Straja, iar în zare se profilează, printre pățuri de ceață, Retezatul. Printre arbori și stîlpi electrice de înaltă tensiune, sclipește acoperișul de șindrilă al cabanei Vulcan. În spate stau de strajă Parîngul, Cirja și Mindra, iar la poalele lor sclipeșc șindrilele stînelor presărate pe valea Izvorului. Mai sus hotelul Rusu, Căsuța din povești, troița cu stînele ei, cabana I.C.F.-ului ne invită și ele la drumetie.

IMLING IACOB

Șeful de schimb Cosma Ioan, din brigada lui Groza Vasile, de la sectorul IV al minei Jiet, alături de cîțiva ortaci, face un mic calcul în bloc-notesul cu realizările. Și socotelile sale se potrivesc cu cele din grafic: lună de lună brigada lor își depășește sarcinile de plan cu 10—15 la sută





# Hotărîrea

## Comitetului Central al Partidului Comunist Român și Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România cu privire la majorarea salariilor mici

În activitatea ce se desfășoară pentru îndeplinirea hotărîrilor Congresului al IX-lea al Partidului Comunist Român, oamenii muncii obțin rezultate de seamă în creșterea avuției naționale, a puterii economice a țării, în dezvoltarea științei și culturii.

Prevederile planului cincinal se împlinesc cu succes. În anul 1966, primul an al cincinalului, producția industrială a crescut cu 11,7 la sută față de 1965, iar în primele cinci luni ale anului în curs cu 13,7 la sută față de perioada corespunzătoare a anului trecut, depășindu-se astfel nivelurile prevăzute. Producția industrială se dezvoltă corespunzător nevoilor economiei naționale, se adaptează permanent la cerințele tehnicii moderne, asigurând valorificarea la un nivel tot mai ridicat a resurselor țării. În agricultură, ramură de bază a economiei naționale, în anul 1966 s-a realizat o producție de cereale cu 10,3 la sută mai mare decât în anul 1965, constituind cea mai mare producție obținută în țara noastră.

Realizările din industrie și agricultură au făcut posibilă o dezvoltare susținută și a celorlalte sectoare ale economiei naționale — construcții, transporturi și telecomunicații, comerțul interior și exterior.

O atenție deosebită se acordă realizării programului de investiții ale cincinalului. Au intrat în funcțiune noi obiective și capacități de producție în toate ramurile economiei, au fost lărgite și modernizate întreprinderile existente. Inzestrarea economiei cu mașini, utilaje și instalații complexe, promovarea sistematică a progresului tehnic, ridicarea nivelului de pregătire profesională a cadrelor, au asigurat îmbunătățirea continuă a eficienței activității economice. Aceasta se reflectă în sporirea productivității muncii în 1966 cu 8,1 la sută față de 1965, iar în primele cinci luni ale anului în curs cu 10,1 la sută față de perioada corespunzătoare a anului trecut. Aproape trei pătrimi din sporul producției industriale s-a realizat pe seama creșterii productivității muncii. Sporirea producției și a eficienței activității economice se oglindește în creșterea venitului național, care în anul 1966 a fost cu 9,8 la sută mai mare decât în 1965.

Pe măsura creșterii potențialului economic al țării, se îmbunătățesc continuu condițiile de viață ale oamenilor muncii — scopul fundamental al politicii partidului nostru. Măsurile luate pentru traducerea în viață a hotărîrilor Congresului al IX-lea al partidului cu privire la ridicarea sistematică a nivelului de trai au dus în anul 1966 la creșterea veniturilor bănești ale populației cu 10 la sută față de 1965, iar a veniturilor provenite din salarii cu 11,3 la sută. La începutul acestui an au fost majorate salariile lucrătorilor căilor ferate care contribuie la siguranța circulației, salariile docherilor, ale cadrelor economice din întreprinderi și instituții.

A început aplicarea noii legi a pensiilor, au fost majorate toate categoriile de pensii. Nu de mult s-a efectuat o reducere a prețurilor cu amănuntul la circa 600 sortimente de bunuri de consum. Aplicarea tuturor acestor măsuri luate de partid și de stat aduce oamenilor muncii venituri suplimentare de aproximativ 2,3 miliarde lei anual.

Începând de la 1 ianuarie 1967, peste 1,1 milioane de membri ai cooperativelor agricole de producție beneficiază de pensii lunare în bani. Pe această cale, veniturile bănești ale țărănimii cooperatiste vor crește în cursul anului 1967 cu circa 600 milioane lei.

Creșterea în continuare a veni-

tului fiecărui om al muncii depinde de progresul economic al întregii țări, de creșterea productivității muncii sociale. Mobilizate în acțiunea de îmbunătățire a organizării științifice a producției și a muncii, colectivele întreprinderilor industriale scot la iveală și pun în valoare noi și importante rezerve de creștere a producției și productivității muncii, de folosire mai rațională a capacităților de producție, de reducere a prețului de cost și sporire a acumularilor statului.

Acțiunile recente întreprinse de partid și guvern pentru ridicarea pe o treaptă superioară a eficienței în toate domeniile de activitate au arătat că în economie există încă mari resurse care valori-

ficate pot asigura, în continuare, un ritm și mai înalt de dezvoltare a economiei, de creștere a nivelului de trai.

Realizările obținute în primul an și jumătate al planului cincinal creează condiții pentru o nouă majorare a salariilor oamenilor muncii. Comitetul Central al Partidului Comunist Român și Consiliul de Miniștri consideră că este posibil ca, încă din acest an — cu un an mai devreme decât se prevede în planul cincinal — să se ia noi măsuri în direcția creșterii veniturilor oamenilor muncii, prin majorarea salariilor mici.

În acest scop, Comitetul Central al Partidului Comunist Român și Consiliul de Miniștri al Republicii Socialiste România.

### HOTĂRĂSC:

1. Cu începere de la 1 august 1967, salariul tarifar minim se majorează de la 570 la 700 lei lunar.

2. De la aceeași dată, salariile tarifare actuale de pînă la 750 lei lunar se majorează în medie cu 10,4 la sută.

Majorarea salariilor tarifare se va face diferențiat pe grupe de salarii, după cum urmează:

— în medie cu 19,7 la sută pentru salariile tarifare actuale de pînă la 600 lei lunar;

— în medie cu 11,5 la sută pentru salariile tarifare actuale de la 600 lei la 700 lei lunar;

— în medie cu 7 la sută pentru salariile tarifare actuale de la 700 la 750 lei lunar.

★

Ridicarea nivelului salariului tarifar minim sporește puterea de cumpărare a salariaților încadrați în treptele inferioare de salarii, constituie o măsură importantă în cadrul acțiunilor inițiate de partid și guvern pentru ridicarea bunăstării celor ce muncesc. De această majorare de salarii vor beneficia într-o proporție mai însemnată muncitorii din industria ușoară (textilă, confecții); exploatarea forestieră, prelucrarea lem-

nului, agricultură și silvicultură; construcții-montaj; industria locală și gospodăria comunală; industria alimentară (morărit, panificație, conserve), comerț și alimentație publică, transporturi, poșta și telecomunicații, învățămînt, cultură și ocrotirea sănătății, precum și unele funcții administrative inferioare din toate ramurile.

Pe această cale, la nivelul unui an întreg, salariații vor realiza un spor de venituri de 1,2 miliarde lei. Ținînd seama și de celelalte măsuri luate în acest an cu privire la majorarea salariilor și pensiilor și reducerea prețurilor cu amănuntul, veniturile suplimentare pe care le vor obține oamenii muncii se ridică în total la circa 3,5 miliarde lei anual.

Comitetul Central al Partidului Comunist Român și Consiliul de Miniștri își exprimă convingerea că măsurile de majorare a salariilor vor mobiliza și mai puternic oamenii muncii la îndeplinirea și depășirea prevederilor planului cincinal, la îndeplinirea cu succes a politicii partidului de dezvoltare în ritm susținut a economiei noastre naționale și de ridicare sistematică a nivelului de trai al întregului popor.

Constructorii din Petrila au terminat de curînd un nou bloc turn cu 9 etaje



# S P O R T

## Întîlnirea amicală România-Polonia la șah

VARȘOVIA 27 (Agerpres). — La Varșovia a început meciul amical de șah dintre reprezentativele României și Poloniei. Întîlnirea se dispută tur-retur, la 12 mese (9 băieți și 3 fete).

După partidele din tur, echipa României conduce cu 5—2 (5). O comportare bună au avut şahistele românce, care au realizat 2,5 puncte

din trei posibile. Alexandra Nicolau a învins-o pe Radzikovskaia, Margareta Teodorescu a câștigat la Szota, iar Elisabeta Polihroniade a remizat cu Helving.

Ungureanu l-a învins pe Balczrowski. Partidele Ghișescu-Kostro, Ciociltea-Doda și Pavlov-Grombcewski s-au încheiat remiză. Restul partidelor s-au întrerupt.

## Azi semifinalele „Cupei României la fotbal”

Sezonul oficial la fotbal programează astăzi penultimul „act”: semifinalele „Cupei României”. La Bacău, Rapid București, campioana

țării va juca cu Foresta Fălcieni, iar la Hunedoara, Steaua va întîlni pe C.F.R. Timișoara. Jocurile încep la ora 17. Finala se va desfășura la 2 iulie în Capitală.

★

★

★

Simbătă își va începe turneul în țara noastră echipa de fotbal Dukla Praga. Fotbaliștii cehoslovaci vor întîlni la Constanța echipa Farul.

După acest joc, Dukla va evolua la 5 iulie în Capitală în compania echipei Rapid sau Steaua.

## Dinamoviada de tir

Între 8 și 11 iulie pe poligonul de la Tunari se vor desfășura întrecerile competiției internaționale de tir Dinamoviada. La actuala ediție participă țintași de valoare reprezentînd cluburile Spartak Sofia, Dozsa Budapesta, Ruda Hvezda Praga, Dynamo Berlin, Gwardia

Varșovia, Dinamo Moscova și Dinamo bucurești.

★

La sfîrșitul acestei săptămîni își va începe turneul în Italia echipa de box Dinamo București (Agerpres)

## Intensă activitate pugilistică

Activitatea internațională la box continuă. În zilele de 7, 8 și 9 iulie, 6 pugiliști români vor participa la turneul internațional de la Balaton. Au fost selecționați să facă deplasarea în R. P. Ungară, M. Lumezeanu, A. Simion, O. Silberman, Al. Popa, Gh. Călin și I. Sănătescu. În zilele de 15 și 17 iulie la Galați și Brăila are loc dubla întîlnire internațională dintre

echipele de juniori ale României și Ungariei. Echipa de tineret a țării (boxeri pînă la 20 de ani) va evolua la 25 și 28 iulie la Florența și probabil Roma în compania echipei similare a Italiei. Printre selecționabili se află I. Nicolau, P. Nedelcea, G. Pometcu, O. Gorea, O. Silberman, Iancu și I. Alexe.

(Agerpres)

## Turneul speranțelor din Iugoslavia

BELGRAD 27 (Agerpres). — De două zile a început la Rijeka în Iugoslavia un turneu internațional de fotbal al speranțelor, la care participă echipe de club din mai multe țări. Echipa Progresul București care joacă în grupa D a învins cu 3—0 (1—0) pe Triestina (au marcat Constantinescu, Opreșan și Dumitriu) și a terminat la egalitate: 0—0 cu Partizan Bel-

grad. În această grupă mai joacă și echipa Rovinj.

Alte rezultate înregistrate: grupa A: Dukla Praga — Juventus Torino 2—0; grupa B: Rapid Viena — Dynamo Zagreb 0—1; C.S.K.A. Sofia — Orient Rijeka 2—0; grupa C: Sarajevo — Frankfurt 3—1; M.T.K. Budapesta — Sarajevo 2—2.

## Necesitatea sportului pentru femei (II)

Exercițiile din acest număr — indicate de prof. I. Sirianu — se adresează femeilor care stau mult timp în picioare (mai ales pe loc) și deși nu manifestă tulburări ale sănătății — riscă să sufere consecințele acestei poziții. Trebuie știut că statul în picioare determină modificări în circulația sîngelui membrilor inferioare, mai exact, staze, ce se manifestă prin furnicături, umflături, dureri uneori destul de mari, apoi varice. Deseori, nebagate în seamă, aceste tulburări pot ajunge foarte supărătoare, constituind la un moment dat o boală.

Iată cîteva exerciții care pot înlătura aceste neplăceri.

**I. Poziția inițială:** stînd; 1-2. Ridicarea pe vîrfuri cu ducerea brațelor prin lateral sus; 3-4. Ghemulrea cu coborîrea brațelor prin lateral jos (așezarea palmelor pe sol). (Se execută de 4-6 ori).

**II. Poziția inițială:** depărtat stînd, brațele înainte: 1. Rotirea brațelor prin jos înapoi, sus înainte; 2-3. Aplecarea la piciorul stîng cu arcuire; 4. Revenire în poziția inițială; 5-8. Aceleași mișcări dar spre dreapta. (Se execută de 6-8 ori).

**III. Poziția inițială:** șezînd, cu picioarele întinse mînilor sprijinite pe sol în spate: 1-2. Îndoirea picioa-

relor cu aducerea lor la piept, tîlpile rămînd pe sol. 3-4. Întinderea picioarelor (revenire); 5-6. Aplecarea trunchiului înainte cu apucarea gleznelor; 7-8. Revenire în poziția inițială. (Se execută de 4-6 ori).

**IV. Poziția inițială:** culcat, pe spate, brațele întinse lingă corp, picioarele îndoite din genunchi și ridicate: 1-2. Întinderea și îndoirea alternativă a picioarelor, „bicicleta” (10-12 ori).

**V. Poziția inițială:** stînd, cu brațele oblice înainte: 1. Ridicarea piciorului stîng cu atingerea mîinii drepte; 2. Revenire; 3. Ridicarea piciorului drept cu atingerea mîinii stîngi; 4. Revenire. (Se execută de 4-6 ori).

**VI. Poziția inițială:** stînd, cu mîinile pe sold: sărituri ca mingea în loc. (Se execută de 10-12 ori).

**VII. Poziția inițială:** stînd, cu picioarele ușor depărtate: 1-2. Ridicarea pe vîrfuri, ducerea brațelor prin lateral în sus, cu inspirație; 3-4. Coborîrea brațelor, ușoară aplecare înainte, cu expirație. (Se execută de 4-6 ori).

Aceste exerciții pot fi complementate cu masajul ușor al picioarelor în sensul circulației venoase, adică de la periferie spre centru.

# Opinii „MIRACOLE” POSIBILE

## TELEVIZIUNE

28 iunie

- 18,00 *Telecronica economică. Rentabilizarea produselor.*  
 18,30 *Clubul tinereții. „Ne-am tăiat în suflet temple”. Emisiune de Dorel Dorian.*  
 19,30 *Teledurnalul de seară.*  
 19,50 *Buletinul meteorologic. Publicitate.*  
 20,00 *Cronica discului.*  
 20,30 *Față-n față. Compozitori și cîntăreți.*  
 21,00 *Avanpremiera.*  
 21,15 *Film artistic „Un cartof, doi cartofi”.*  
 22,50 *Teledurnalul de noapte.*  
 23,00 *Inchiderea emisiunii.*

## PROGRAM DE RADIO

29 iunie

PROGRAMUL I: 6,00 RADIO-JURNAL. *Sumarul presei. Sport;* 6,20 Radiopublicitate; 7,00 RADIO-JURNAL. *Sport;* 8,00 *Tot înainte;* 8,25 *La microfon, melodia preferată;* 9,30 *RADIOMAGAZINUL ASCULTĂTOARELOR;* 10,00 *Arii din operele interpretate de Lili Dușescu;* 10,10 *Curs de limba germană;* 11,00 *BULETIN DE ȘTIRI;* 11,03 *Cronică economică;* 11,15 *Parada soliștilor și a orchestrelor de muzică ușoară;* 12,15 *Din însemnările instructorului artistic;* 12,25 *Muzică populară;* 13,00 *RADIOJURNAL;* 13,13 *Succese ale muzicii ușoare;* 13,30 *Intîlnire cu melodia populară și interpretul preferat;* 14,00 *Vă prezentăm formațiile Edmond Deda și Gino Mescoli;* 14,15 *Tot înainte;* 14,35 *Muzică ușoară;* 15,00 *BULETIN DE ȘTIRI;* 15,05 *MUZEE ȘI EXPOZIȚII;* 15,20 *Cîntă Luminița Cosmin și Tony Dallara;* 15,40 *Radio-publicitate;* 15,50 *Melodii populare interpretate de Ion Stoicănel;* 16,00 *RADIOJURNAL. Sport. Buletin meteorologic;* 16,15 *Recital vocal Vasile Martinou;* 16,30 *Muzică ușoară;* 16,50 *Program de doine și jocuri;* 17,10 *Muzică ușoară;* 18,00 *BULETIN DE ȘTIRI;* 18,05 *RADIOSIMPOZION: REALISM ȘI CAPACITATE CREATOARE;* 18,25 *Muzică ușoară de Radu Șerban;* 18,40 *Emisiune despre și pentru cei care circulează pe drumurile publice;* 19,00 *Concert de melodii românești;* 19,30 *Sport;* 19,40 *Varietăți muzicale;* 20,00 *RADIOGAZETA DE SEARĂ;* 20,30 *Soliști și orchestre de muzică ușoară;* 20,50 *Interpreți ai folclorului nostru: Ana Pacatiuș și Gheorghe Zamfir;* 21,05 *Antena TINERETULUI;* 22,00 *RADIOJURNAL. Sport. Buletin meteorologic;* 22,15 *Intîlnire cu jazz-ul;* 22,45 *MOMENT POETIC;* 22,50 *Muzică instrumentală;* 23,00 *Palmaresul melodiilor;* 24,00 *BULETIN DE ȘTIRI;* 0,05 *Melodiile nopții;* 2,55-3,00 *BULETIN DE ȘTIRI.*

Anchetele sociale au desemnat, printre factorii care determină oboseala, și transportul în comun. Așteptatul în stații, aglomerația, discuțiile inutile își au partea lor de contribuție la scăderea capacității de muncă a fiecăruia dintre noi. Unii aproape că nici nu mai sesizează aceste aspecte, într-atît s-au obișnuit cu ele. Un autobuz care vine la intervale regulate, călători care stau în ordinea sosirii în stație, urcă și coboară numai prin ușile indicate, iau biletul adecvat distanței parcurse — ar părea, în actualele condiții de pe Valea Jiului, un veritabil miracol. De ce oare nu sînt asigurate condiții civilizate de transport care să evite solicitarea nervoasă suplimentară?

Ne-am obișnuit să dăm vina exclusiv pe I.C.O. Evident, o parte din vină îi revine acestei întreprinderi. O dirijare mai judicioasă a mașinilor, a întreținerii și reparării lor precum și a personalului care le deservesc ne-ar scuti de multe neplăceri. Mașinile care merg la ore fixe

nu dau de furcă la plecarea de la cap de linie decît atunci cînd se defectează vreuna fără a fi înlocuită cu o alta. Dar, cele fără oră fixă de plecare... De cîte ori nu se întîmplă să se adune cîte 4-5 mașini la cap de linie, iar altele să nu fie niciuna.

Ce-ar fi dacă toate autobuzele ar avea lingă șofer, la locul special destinat pentru aceasta, o foaie de parcurs pe care să fie indicate nu numai ora plecării și sosirii la cap de linie, ci și aceea la care se va găsi în diferite puncte mai importante ale traseului. Orice întîrziere nemotivată să fie sancționată. (De altfel acest sistem este practic de mulți ani în București și în alte orașe din țară). Atunci poate șoferii și taxatoarele ar fi cointeresați în respectarea orarului. Și apoi mai există un ritual destul de amuzant în sine dar obositor prin repetare: există un soi de stații facultative (fără ca acest lucru să fie indicat pe tăblița respectivă) la care taxatoarea întrebă: „La tunel

coboară?”. „Nu coboară nimeni” conchide dînsa. „Dă-i drumul” — intervin și alți amatori binevoitori. Pentru a evita aceasta sînt două remedii. Să se repare toate sonele instalate pentru asemenea convorbiri și... să nu mai coboară nimeni prin spate, ca să nu fie nevoită taxatoarea să-i anunțe.

Și acum cîte ceva și despre călători. Adevărul este că o parte din vină pentru întîrzierea mașinilor, pentru enervarea inutilă, o poartă călătorii înșiși deoarece nu s-a creat o puternică opinie de masă împotriva celor ce nu respectă normele în vigoare. În stațiile mari, coboară cîte 10-15 persoane prin spate. Numai rareori cîte un glas stingher le atrage atenția că mașina s-a golit și ar fi putut să coboare prin față. Dintr-odată cîteva minute de întîrziere evitabile! Și tot între călători sînt unii care nu catadixesc să se scoale de pe scaun pînă nu se oprește mașina în stație, că tot nu pleacă șoferul pînă nu coboară domniile lor.

Călătoria în comun are și ea farmecul ei: pitorescul nasturilor pierduți, al ciorapilor rupți, al umbrelor sau mînușilor uitate, al solidarității celor ce întîrzie la serviciu din aceeași cauză. Cred însă că ar fi de preferat o călătorie făcută în liniște, fără vociferări, fără emoția pierderii condiției de prezență. E un „miracol” posibil dar la realizarea lui trebuie să-și aducă aportul atît I.C.O. cît și călătorii. Și acum o sugestie pentru I.C.O. Să confecționeze și să oblige pe toți salariații ce deservesc transportul în comun să poare uniforme adecvate sezonului însoțite de insigne specifice pentru șoferi, taxatoare, controlori pe care să fie gravat numărul respectivului salariat. Aceasta ar da un aspect mai civilizată, ar accorda mai multă autoritate controlorilor și... ar face mai ușor de identificat pe cei încorecți sau nepoliticoși.

M. O. TREISTAR

## Acolo unde buștenii se transformă în material industrial

Sub arșița puternică a razelor aurii, mașinile zboară pe fișa drumului forestier. Coborînd încărcate cu bușteni de brad sau fag, autocamioanele încetează viteza în apropierea Sfatului popular din Petrila, apoi coteau spre dreapta pătrunzînd în curtea spațioasă a gaterului nr. 2.

„Mînuind cu îndeminare țapinele, mîinile vînjoase ale echipei de descărcători (condusă de Mironescu Constantin) luau în primire fiecare camion, descărcîndu-l și sortîndu-i încărcătura. Cînd această operație era mîntuită, aceleași mîini pricepute împingeau buștenii, fie de brad, fie de fag, spre gater. Acolo, alte mîini, de data aceasta cele ale lui Boșca Ioan și Onicaș Teodor, așezau cu îndeminare buștenii pe căruciorul de strîngere și-i introduceau în gater.

Cuplate în urma măsurilor luate pentru organizarea științifică a producției, cele două ferăstraie despice, fără încetare buștenii groși, pe care abia-i cuprind doi oameni cu brațele. Prin eliminarea timpilor

morți, procesul de producție se desfășoară acum cu o mare activitate. Cu fiecare mișcare pînzele ferăstrăului pătrund tot mai



adînc în trunchiul culcat în bătaia lui. Dirijînd procesul de producție, cu priceperea ce îi-o dau anii de activitate îndelungată, șeful schimbului I, maistrul Dumitrescu Ioan, supraveghează cu atenție ca buștenii să fie tăiați la dimensiunile cerute.

Datorită hărniciei întregului co-

## Tragerile de amortizare ADAS

Conform regulamentului nr. 15/1959 privind asigurările mixte de persoane, pentru fiecare 1000 lei sumă asigurată se stabilește o combinație de trei litere. Aceste combinații sînt indicate de către persoana care dorește să se asigure, o dată cu completarea declarației de asigurare sau se atribuie de către unitatea ADAS la emiterea poliței. Cu aceste combinații, persoanele asigurate, începînd din prima lună de asigurare, participă la tragerile de amortizare care se fac în ultima zi a fiecărei luni. Tragerile de amortizare sînt publicate și de fiecare dată se extrag 8 combinații.

Combinațiile înscrise în polițele de asigurare se consideră cîștigătoare dacă ordinea înscrierii literelor corespunde cu ordinea literelor din combinațiile ieșite la tragere.

La toți asigurații cu plata primelor la zi sau aflate în termenul de păsuire de două luni, ADAS plătește imediat partea de sumă asigurată corespunzătoare combinațiilor ieșite. În continuare contractul rămîne în vigoare pentru restul sumei asigurate, iar prima de asigurare lunară se reduce în mod proporțional.

În raza de activitate a Inspectoratului orășenesc ADAS Petroșani, în anul 1966 și în primele 5 luni ale anului 1967, au ieșit combinațiile de litere înscrise în polițele de asigurare ale unui număr de 112 asigurați. Printre aceștia se numără Cică Aurelia din cadrul I.C.O. Petroșani, Neag Ioan de la E. M. Lonea, Flaimoc Marin din cadrul C.C.V.J. Petroșani etc., se află în primele luni de la începutul asigurării.

Unui număr de 25 asigurați nu li s-au achitat sumele corespunzătoare combinațiilor de litere ieșite la tra-

gerile de amortizare deoarece erau în restanță cu plata primelor pe o perioadă mai mare de două luni de zile.

La tragerea de amortizare ce a avut loc în ziua de 31 mai a.c., printre cîștigătorii din Valea Jiului cităm pe: Brîndău Ion de la E. M. Dilja, Avram Constantin de la U.P.D. Petroșani, Madaraș Pavel de la E. M. Uricani și pe Pînișoară Lucreția de la „Viscoza” Lupeni.

**PATRUȘ TRAIAN**

Director la Inspectoratul orășenesc ADAS Petroșani

lectiv, la gaterul 2 Lonea, unul din cele mai puternic mecanizate puncte ale I. F. Petroșani, prevederile planului pe luna în curs sînt depășite, la majoritatea sortimentelor. Astfel, la traverse normale, planul de producție la zi era întrecut, pe ziua de 26 iunie, cu cîteva zeci de bucăți. La sortimentul chereștea de rășinoase, indicele de plan era depășit, la aceeași dată, cu peste 240 metri cubi. Prin activitatea desfășurată, prin exemplul lor personal, în această lună s-au remarcat îndeosebi comuniștii Negoș Ioan, Trețeș Filimon (în clișeu) și Boșca Ioan, care obțin depășiri zilnice de 20-25 procente.

M. C.

## ANUNȚ

ȘCOALA PROFESIONALĂ COMERCIALĂ DIN PETROȘANI primește, pentru anul școlar 1967—1968, absolvenții ai școlii de cultură generală PENTRU A FI ȘCOLARIZAȚI ÎN URMĂTOARELE MESERII:

- vînzători produse alimentare
- vînzători produse textile
- încălțăminte
- ospătari

Inscrierile se fac la O.C.L. Alimentara și O.C.L. Produse Industriale Petroșani, precum și la T.A.P.L. Petroșani, pînă la data de 29 iunie a. c.

Concursul de admitere va avea loc între 1—10 iulie la sediul școlii și va consta din probe scrise și orale la limba română și matematică, din materia de cl. V—VIII.

## T. A. P. L. PETROȘANI

Anunță pe cei interesați că RECRUTEAZĂ CADRE PENTRU SPECIALIZARE în următoarele meserii:

### 1. Ospătari, curs seral (numai băleți)

### 2. Cofetari

Condiții: Școala de cultură generală, vîrsta 15—18 ani.

### 3. Contabili și merceologi

Condiții: absolvenți ai școlilor medii, vîrsta 19—22 ani.

INSCRIERILE SE FAC LA SEDIUL T.A.P.L. din str. Republicii nr. 104, zilnic între orele 7—12 pînă la data de 30 iunie 1967, iar EXAMENELE SE VOR ȚINE ÎNTRE 1—15 IULIE.

Alte informații se primesc, între orele 7—12, de la serviciul personal al T.A.P.L., telefon 1616.



# Viata internatională

## Plecarea tovarășului Ion Gheorghe Maurer de la New York spre patrie

NEW YORK 27. — Trimisul special Agerpres, R. Căpălescu, transmite: Luni seara, președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, Ion Gheorghe Maurer, a părăsit New York-ul îndreptându-se cu avionul spre patrie.

La aeroportul „Kennedy” conducătorul delegației țării noastre la sesiunea extraordinară a Adunării Generale a Organizației Națiunilor

Unite a fost condus de Corneliu Mănescu, ministrul afacerilor externe, Mircea Malița, adjunct al ministrului afacerilor externe, Gheorghe Diaconescu, reprezentant permanent la O.N.U., și Iosif Gheorghiu, însărcinatul cu afaceri ad-interim al Republicii Socialiste România la Washington. Erau de față membri ai misiunii permanente a României la O.N.U.

## Sosirea la Paris

PARIS 27 (Agerpres). — În drum spre patrie, președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, Ion Gheorghe Maurer, care a participat la lucră-

rile sesiunii extraordinare a Adunării Generale a O.N.U. consacrate examinării situației din Orientul Apropiat, a sosit marți la ora 10,15 (ora locală) la Paris.

## Perspective întunecate pentru democrația din Grecia

LONDRA 27 (Agerpres). — „Ultimele măsuri luate împotriva comunității academice grecești confirmă impresiile anterioare că guvernul grec nu este în stare să aprecieze limitele corecte ale puterii” — scrie ziarul britanic „Times”. „Guvernul, continuă ziarul, este în fapt corupt de propria sa putere”.

Ziarul se referă apoi la situația presei din Grecia, subliniind că în această țară continuă arestările de ziariști. Ziarul „Times” protestează împotriva răstălmăcirii unor pasaje din două editoriale ale sale în așa fel încât înțelesul lor să fie schimbat sau complet răsturnat

pentru a sluji regimului militar.

Referindu-se la afirmația guvernului grec că ar dori să readucă țara la un regim constituțional, „Times” scrie: „Având în vedere actualele acțiuni, afirmația guvernului militar că se va supune voinței liber exprimate a poporului trebuie să fie serios pusă la îndoială. Dacă măsurile sale represive urmăresc să consolideze puterea sa, perspectivele democrației în Grecia sînt întunecate”.

## VIETNAMUL DE SUD

### FORȚELE PATRIOTICE DEȚIN INIȚIATIVA

SAIGON 27 (Agerpres). — Forțele patriotice care acționează în regiunea septentrională a Vietnamului de sud au atacat în cursul nopții de luni spre marți cu un puternic foc de arme grele mai multe poziții americane și saigoneze. Potrivit agenției Reuter, care citează un purtător de cuvânt al armatei S.U.A., peste 100 militari americani au fost scoși din luptă.

Surprinși în propriile lor baze, americanii organizează acum noi raiduri în regiunile unde bănuiesc că ar exista concentrații de trupe

## DECRET ANTIDEMOCRATIC ÎN BRAZILIA

RIO DE JANEIRO 27 (Agerpres). Președintele Braziliei, Costa e Silva, a semnat un decret în virtutea căruia un grup de 36 de persoane sînt private de drepturile politice pentru refuzul de a se înrola în forțele armate. 22 dintre cei vizați sînt din statul Sao Paulo.

La început, imaginea este deformată intenționat, dar apoi este necesară o mai mică cantitate de energie pentru retransmisie. Dispozitive relativ simple de pe Pământ transformă apoi imaginea deformată într-una clară.

Puterea instrumentelor de transmisie poate fi de câteva zeci de ori mai mică decât a celor obișnuite, iar calitatea emisiilor cu mult mai ridicată.

Potrivit părerii specialiștilor, telespectatorii vor putea, probabil, recepționa în viitor imaginile direct de pe satelit, fără ajutorul stațiilor terestre de recepție.

## Lucrările sesiunii extraordinare a Adunării Generale a O.N.U.

NEW YORK 27 (Agerpres). — În continuarea dezbaterilor Adunării Generale a O.N.U. consacrate examinării situației din Orientul Apropiat, în ședința de luni după-amiază, primul a luat cuvîntul regele Hussein al Iordaniei. Vorbitorul a cerut retragerea trupelor izraeliene din teritoriile ocupate, declarînd că Adunarea Generală nu trebuie să admită cucerirea de teritorii ca rezultat al luptei armate.

Ministrul de externe al Yemenui, Mohamed Sallam, a cerut condamnarea Israelului și retragerea necondiționată a trupelor sale din teritoriile ocupate.

Reprezentantul Norvegiei, Edvard

Hambro, a declarat că orice soluționare a problemei trebuie să se facă ținîndu-se cont de existența tuturor statelor din această regiune, precum și de principiul înțeles în Cartă că nici un teritoriu nu poate fi revendicat ca rezultat al unei cuceriri. Hambro s-a pronunțat, de asemenea, în favoarea prezenței unor forțe ale O.N.U. în Orientul Mijlociu.

Ministrul de externe al Israelului, Abba Eban, a folosit dreptul de replică pentru a răspunde regelui Hussein. Reprezentantul Arabiei Saudite, Jamil Baroodi, care a urmat la tribună, a respins declarațiile lui Eban.

NEW YORK 27 (Agerpres). — Primul vorbitor în ședința de marți dimineața a Adunării Generale a O.N.U. consacrată examinării situației din Orientul Apropiat a fost Ahmed Balafrej, ministru, reprezentant personal al regelui Marocului. El a cerut retragerea imediată a trupelor izraeliene din teritoriile ocupate. Ministrul afacerilor externe al Irakului, Adnan Pachachi, care s-a urcat apoi la tribună, a criticat poziția S.U.A. în conflictul ce a avut loc în Orientul Apropiat.

Comisarul federal pentru informații al Nigeriei, Anthony Enharo, a propus Adunării Generale un plan de pace în șase puncte care prevede, printre altele, retragerea trupelor izraeliene din zonele ocu-

pate, crearea unor zone tampon de-a lungul frontierelor Israelului cu țările arabe, unde să fie plasată o forță a O.N.U., rezolvarea problemei refugiaților cu sprijinul marilor puteri și promovarea de către O.N.U. a unui tratat de pace pentru Orientul Apropiat, bazat pe recomandările reprezentantului ce ar urma să fie trimis la fața locului de secretarul general al O.N.U.

Ministrul afacerilor externe al Argentinei, Nicanor Costa Menendez, a declarat că retragerea forțelor izraeliene nu va fi suficientă pentru instaurarea păcii în Orientul Apropiat. Această retragere, a spus el, trebuie să coincidă cu încetarea stării de beligeranță, astfel încît toate părțile, sustrase oricărui presiuni, să poată căuta ele înșile soluțiile crizei. Ministrul argentinian a adăugat că în ce privește problema Ierusalimului, aceasta trebuie rezolvată în conformitate cu hotărârile Adunării Generale.

Ultimul vorbitor în ședința de dimineața a fost reprezentantul Finlandei, Max Jakobson, care, subliniind neutralitatea țării sale, a declarat că trupele izraeliene trebuie să fie retrase de pe teritoriile cucerite.

## Greva minerilor din Bolivia

Situația din districtele miniere bolivieni Catavi, Siglo Veinte și Huancuni, ocupate la sfîrșitul săptămîinii trecute de armată, continuă să rămîină încordată. Muncitorii mineri au declarat o grevă de 24 de ore în semn de protest împotriva brutalităților poliției de simbăta trecută, soldate cu omorîrea a 21 de mineri și rănierea a 70.

Majoritatea conducerilor organizațiilor sindicale din Bolivia au convocat adunări ale sindicaliștilor pentru a sprijini lupta minerilor.

## VIZITE

◆ OTTAWA. Președintele Indiei, Zakir Hussain, a sosit luni seara la Ottawa într-o vizită oficială de 6 zile la invitația guvernului canadian.

◆ BELGRAD. O delegație parlamentară din Congo (Brazzaville), condusă de Andre Georges Nouyabi, președintele Adunării Naționale, a sosit luni la Belgrad într-o vizită oficială, la invitația Skupštinei Federale a R.S.F. Iugoslaviei.

◆ BUDAPESTA. Președintele Consiliului Prezidențial al R.P. Ungare, Pal Losonczi, a primit delegația parlamentară a R.P.D. Coreene condusă de Li En Ho, vicepreședinte al Prezidiului Adunării Populare Supreme, care se află în vizită la Budapesta. Cu acest prilej, a avut loc o convorbire prietenească.

## Ingrijorare în sînul guvernului Federației Arabiei de sud

ADEN 27 (Agerpres). — Acțiunile din ultimul timp inițiate de patrioții din Aden au provocat îngrijorare în sînul guvernului așazisei Federații a Arabiei de sud. Ingrijorarea guvernului federal și a înaltului comisar britanic, Humphrey Trevelyan, a crescut după ce patru miniștri din guvernul federal reprezentînd Adenul au avertizat că intenționează să demisioneze și din cauza răpirii primarului Adenului, Foad Mahfood Khalifa.

Neliniștea guvernului federal a devenit evidentă marți, cu ocazia anunțului potrivit căruia ultimele trupe britanice au fost retrase din teritoriile ce alcătuiesc federația, cu excepția Adenului. Armata federală va trebui de acum încolo să-și asume răspunderea pentru menținerea legalității și ordinii în aceste teritorii, în vederea proclamării independenței, în ianuarie 1968, în conformitate cu planul britanic. Au mai rămas, după cum precizează trimisul special al agenției France Presse, aproximativ 12 consilieri britanici. Se pune însă, după cum afirmă trimisul special al agenției France Presse, problema loialității acestor soldați față de guvernul federal, întrucît este știut faptul că numeroși ofițeri sprijină cauza organizațiilor de eliberare națională. În cercurile politice se pune întrebarea dacă această armată va alege calea acestor organizații, sau va încerca singură să pună mina pe putere. De teama acestor eventualități, membrii actualului guvern federal au cerut ca din cabinet să facă parte și un ofițer din armata federală, propunere pe care înaltul comisar britanic nu o împărtășește. (El se teme că un asemenea reprezentant se va bucura de o influență disproporționată în cadrul guvernului, fără a mai menționa că numirea lui ar putea duce la izbucnirea unor conflicte între triburi).

La Aden a rămas un efectiv de soldați britanici, dar comandamentul englez se abține deocamdată să intervină în cartierul Crater. Din relațiile agenției Associated Press reiese că autoritățile britanice se găsesc într-o „grea dilemă”, deoarece o asemenea intervenție ar putea să le aducă noi complicații prin dezlănțuirea valului de acțiuni ale patrioților în întreaga federație.

## Acord între S.U.A. și Panama

La Casa Albă s-a anunțat că Statele Unite și Panama au căzut de acord asupra conținutului unor trei tratate noi cu privire la Canalul Panama, precum și la posibilitatea construirii unui nou canal. Statele Unite vor recunoaște, potrivit noilor tratate, suveranitatea statului Panama asupra zonei canalului.

## Avion american doborît pe teritoriul R. P. Chineze

Agenția China Nouă anunță că pe teritoriul R. P. Chineze a fost doborît un avion american, care a întreprins raiduri deasupra zonei de sud a Insulei Hainan. Agenția

citată precizează că acesta este al 7-lea avion doborît pe teritoriul chinez în perioada dintre 24 aprilie și 26 iunie a.c.

## La Seul au reizbucnit demonstrațiile antiguvernamentale

În capitala Coreii de Sud au reizbucnit manifestațiile antiguvernamentale. Un numeros grup de studenți au participat la o adunare în care, după cum scrie agenția France Presse, „au fost denunțate fraudele electorale ale partidului aflat

la putere” (Partidul democrat republican — gruparea politică a președintelui Pak Cijan Hi — n.r.). Manifestanții au fost brutalizați de poliție, așa cum se întîmplă de obicei în capitala sud-coreeană în astfel de ocazii.

## Plîngerea guvernului congolez (Kinshasa) către Consiliul de Securitate

Postul de radio Kinshasa anunță că guvernul Republicii Congo (Kinshasa) a hotărît să adreseze Consiliului de Securitate o plîngere împotriva Spaniei și Portugaliei, întrucît au facilitat sosirea în Congo a sabotajilor care au încercat recent să treacă la acțiune în Katanga, precum și introducerea de material militar.

## PREZENȚE ROMĂNEȘTI

SOFIA 27. — Corespondentul Agerpres, Gh. Ieva, transmite: Luni după-amiază, sala de concerte „Bulgaria” din Sofia a găzduit cea de a doua etapă a concursului internațional al tinerilor cîntăreți de operă. Printre cei 16 clasafi pentru etapa finală se află și interpreții români Vasile Martinou și Victoria Besseti. Finala concursului va avea loc la 29 iunie pe scena operei populare din capitala Bulgariei.

În același timp, juriul concursului a desemnat pe cei mai buni interpreți de muzică bulgară din rîndul cîntăreților străini. Reprezentantul român Vasile Martinou a obținut premiul întii acordat de Uniunea compozitorilor bulgari.

## Aparataj nou pentru legături de televiziune în Cosmos

MOSCOVA 27 (Agerpres). — Un grup de specialiști din Moscova au elaborat un aparataj nou pentru stabilirea de legături de televiziune în Cosmos. Noul sistem de dispozitive garantează o bună calitate a emisiunilor de televiziune la mare distanță cu ajutorul sateliților artificiali ai Pămîntului, chiar atunci cînd mecanismele de emisie au o putere minimă. Astfel, legătura tele în Cosmos va putea fi simplificată simțitor, prin renunțarea la amplificatorii și dispozitivele terestre complicate.

Aparatajul este instalat pe stația de unde se efectuează transmisia.